

政务动态 zhengwudongtai

我市组织离退休干部观摩重点工程项目

本报讯(记者 马温博) 10月20日,市委、市政府组织市直单位正县级实职以上离退休干部、离退休党支部书记70余人深入离石区观摩部分重点工程项目。市委常委、常务副市长张敬平,市政府秘书长梁斌陪同观摩。老干部一行先后参观了华山西(吕梁)大数据中心、吕梁山护工服务中心、城南工业主题公园等项目工程。在随后召开的通报会上,张敬平围绕全市脱贫攻坚、项目建设、转型发展、保障民生等方面做了通报。她强调,我市将围绕建设“示范区”“排头兵”“新高地”三大目标,聚焦“三大攻坚战”,扎实抓好脱贫攻坚、转型发展、法治建设、全面从严治党“四件大事”,奋力推进全市经济社会发展不断向好。希望各位老领导、老同志继续发挥参谋作用、监督作用、桥梁作用和带头作用,一如既往地关心、支持我市各项工作。

市人大环保执法检查组在方山等地开展执法检查

本报讯(记者 王海) 10月17日至22日,市人大环保执法检查组深入方山县、离石区、中阳县、柳林县就《中华人民共和国环境保护法》和《山西省环境保护条例》两部法律法规的贯彻落实情况进行监督检查。市人大常委会副主任孙晋军参加。检查组深入各县农村、厂矿,采取听汇报、查资料、座谈等形式,实地了解环保工作开展情况、法律责任落实情况。重点对吕梁市禁煤改气、煤改电、集中供热等环保措施推进情况以及煤焦企业煤棚建设、改造工作进行了检查。检查组认为,各县区认真贯彻落实环保法,大力推进重点行业的集中整治,在环境综合治理、推进污染防治各项工作方面成效明显,环境质量明显改善。希望各县区要进一步提高认识,以更坚强的决心、更有力的工作举措、更严格的目标要求,全面抓好一法一条例的贯彻落实,努力破解生态环保工作的深层次矛盾,在生态环境治理和经济社会发展的统筹推进上下功夫,加快绿色转型发展步伐。

我市召开非洲猪瘟防控工作紧急视频会议

本报讯(记者 穆佳妮) 10月22日,我市召开非洲猪瘟防控工作紧急视频会议,进一步贯彻落实国务院、省政府关于非洲猪瘟防控工作的有关精神,动员全市上下立即行动起来,严密防控,坚决打赢非洲猪瘟疫情防控阻击战。副市长尉文龙出席会议。会议指出,非洲猪瘟是一种急性、热性、高度接触性动物传染病,发现难、预防难、根除难、防控难。目前已有10个省发生了41起非洲猪瘟疫情。尉文龙要求各级各部门要加强对生猪养殖户、生猪屠宰企业、生猪产品交易市场及野生陆生动物等各个环节的全覆盖排查,重点排查生猪不明原因死亡和生猪肉及副产品流入情况,发现异常情况的,立即采样送检,做到早发现、早报告、早处置,要指导督促养殖户实行封闭养殖;进一步加强餐厨废弃物(泔水)的监管,全面禁止用餐厨废弃物饲喂生猪;严厉打击私屠滥宰、屠宰病死猪、贩卖病死猪肉等违法行为,防止病死猪肉产品流入市场、进入餐桌。同时,要科学引导公众认识非洲猪瘟,理性消费生猪产品,防止恶意炒作,确保我市养殖业生产安全、肉品安全和社会稳定。

方山县北武当镇农村信用社宣传反假货币

本报讯 进入九月以来,为了让更多的山区人民得到防范假币教育,增强其防范假币侵害意识,杜绝假币非法流通,根据《国务院反假货币工作联席会议办公室关于开展2018年反假货币宣传活动的通知》,方山县北武当镇农村信用社采取多种措施,开展了宣传活动。在此次宣传活动中,该社在营业大厅门口的LED电子屏滚动播放“爱护人民币,反假人民币”“提高防范能力,远离假币侵害”等口号,该社还编写印刷了防护假币的传单,发给了来信用社办事的群众。为了让反假货币宣传家喻户晓人人明白,信用社工作人员发扬背包银行精神,进村入户,深入田间地头与农民朋友面对面、心贴心共同学习反假货币知识。同时利用会议、高音喇叭等群众喜闻乐见的形式,宣讲反假货币知识。(徐龙 李冬冬)

吕梁供电公司输电运检室(离石)做好防霜冻工作

本报讯 近日,针对管辖输电线路设备多、线路跨越山区的特点,吕梁供电公司输电运检室(离石)着力夯实输电线路安全运行管理基础,提升输电设备运行水平,全方位做好防霜冻过冬各项准备工作。该室结合实际开展输电设备防霜冻过冬业务、霜冻灾害安全的知识培训,有效提高职工冬季作业安全意识和业务技能;开展线路防霜冻过冬应急演练,强化线路人员霜冻天气作业应急处置能力;开展了线路防霜冻过冬专项应急演练,成立防霜冻应急小分队。在各条线路关键设备进行全面检查整修的同时,该室对防霜冻抢修材料的数量、安放位置等逐一进行检查核对,确保状态良好,位置准确;对拉线进行全面加固、瓷瓶脱落进行更换补充,确保输电线路保持安全稳定运行;对拉线连接点进行红外测温,发现有损伤及时拆换,全面夯实输电线路设备防霜冻过冬基础。做好线路“病害”数据库更新,确保冬季防灾工作中心中有数;结合大风雨雪后设备大排查,开展灾后恢复工程,对拉线、杆塔、横担、导线、自爆绝缘子等设备进行了记名式排查整修,消除安全隐患,为输电线路过冬打好预防灾害攻坚战奠定坚实基础。(秦香玉 杨峻 张艳东)

让全体社会成员共享改革成果

——我市社会福利事业发展调查

□ 本报记者 梁瑜

在市委、市政府稳增长、调结构、促民生的思路指引下,吕梁社会福利事业呈现出跨越式发展的局面,但我市的社会福利事业与全国、全省的先进地区相比差距还是比较大。其主要表现在机构设施少、条件差、大多规模小、区域发展不平衡;对社会福利事业的重要性认识还有待提高;社会福利事业中各级政府投入的人力、物力不足;观念滞后,现有设施使用率低。

福利事业发展稳中有忧

目前,我市共有福利和养老机构120个,其中国办40个,集体办78个,民办2个。市民政局的福利和养老机构主要有三个:市综合福利院、儿童福利院、多功能养老中心。我市共有孤儿1997人,城市“三无人员”648人,现有儿童福利院1所,综合福利院3所,共有床位349个,供需比及集中供养率仅为13%;农村五保供养对象22350人,占农业总人口的0.76%,现有农村敬老院108所,床位3710个,供需比为16%;60岁以上人口已达到41.7万人,占总人口的比重超过11.3%,多功能养老中心6所,床位910个,供需比仅为0.2%。社会福利事业发展较好的是柳林、汾阳、交城,特别是柳林县,每个乡镇都建有敬老院,每个敬老院配置6名工作人员,享受全

额事业人员待遇。在自愿的基础上,已有70余名五保老人入住。

改革开放以来,我市经济社会快速健康发展的同时,社会福利保障体系也在逐步完善,社会福利事业取得了较大的进展。但相比之下,社会福利事业与经济发展还很不匹配,客观需要与现有能力的矛盾、工作任务与人员配备的矛盾、生活需求与财力保障的矛盾较为突出:

由于各地的经济发展不平衡,地方财力差别很大,对社会福利事业的重视程度和投入力度也大不相同,在少数财力相对好的地区则解决的比较好,而地方财力相对差的地区则较差。由于经费不足,编制短缺,医疗室、活动室、医务人员、护理人员等难以配备。现有半数以上敬老院闲置。我市108所敬老院,到目前全市五保集中供养人数为1710人,仅占总人数的7.6%,落后于全省15%的水平。

政府缺乏足够的政策保障,社会各界对社会福利事业的重视不够。在孤儿供养方面,除离石、汾阳、交城可依托国办孤儿院进行集中供养外,其它县市全部采用寄养方式;在供养费用方面,我省已统一将孤儿的供养标准提高到600元/月/人,但其他供养对象的

供养标准仍然太低,完全靠上级补助资金,难以维持院民基本生活。

社会福利机构工作人员业务能力不强且很不稳定。护理人员、特教人员大多为聘用的临时工,业务培训欠缺,工作人员文化层次低,护理能力低,工资待遇低,因此人员不稳定,不能满足其工作需要。

期待社会福利事业的春天

针对社会福利事业发展中存在的困难和问题,各家社会福利机构迫切希望各级党委、政府把社会福利事业作为一项民生基本工程,制定相关的政策予以保障,加大福利机构建设力度,逐步满足社会发展需求。

科学合理确定标准,逐步增加社会福利事业的公共投资,确保福利对象生活费达到上年平均生活消费支出水平。鼓励有能力的人士捐助福利事业,加强福利机构内部建设,特别要完善用人机制,以事业人员待遇配备工作人员。护理人员、特教人员应当接受岗前培训,经考核合格后持证上岗。建立起一支懂业务、甘于奉献福利事业的服务队伍,努力探索出一条福利机构建设的新路。

建立大龄孤儿就业、住房保障体系。制定优惠政策,完善保障措施。社会力量办养老机构

及民间资本捐赠社会福利事业的,应在税收、建设立项和用地审批、用水、用电、用气及有线电视等方面给予优惠政策,明确规定60岁以上的老人可以免费乘坐公交车、免门票等等。注重宣传引导,转变养老观念,形成子女养老与社会养老有机结合的双保险机制,提高农村五保户集中供养率和养老机构入住率。

令人欣喜的是,这一呼吁已得到了各级党委、政府的关注,近年来对社会福利事业的支持逐步加大,市县两级7个社会福利服务中心投资近亿元,已先后建成并投入使用,市社会福利院得到了较好的改造,市儿童福利院、市康复医院门诊大楼均得到重点资助,加快建设。各种形式养老机构设施建设都投入了大量的资金,生活和居住条件有了根本的改善和提高。

相信,只要政府、社会一起努力,进一步加大人、财、物的投入,使社会福利事业和经济发展齐头并进,社会福利事业的春天一定会到来。



市交通运输局全力推动国道209线改线工程前期工作

本报讯(记者 罗丽 通讯员 王晓勤)今年,市交通运输局迅速启动了国道209线改线工程PPP模式建设程序,全力推动“两评一案”等手续办理。

国道209线改线工程主线59.982公里,采用四车道一级公路标准建设,估算总投资71.84亿元。为了使工程顺利推进,市交通运输局专门制定了《国道209线改线工程PPP工作方案》,多次召开会议进行研究安排,责成专人采取人盯人、人盯事的办法,与省、市相关部门进行对接,推动相关审核、审批手续办理,前期工作进度明显加快。同时,编制完成项目“两评一案”,项目“两评一案”及相关资料通过了省财政厅的人库审核并上报财政部申请入库。目前,项目社会资本方招标公告已正式发布,工程设计也在加快进行,力争实现早日开工。

孝义市食药监局开展食品药品安全专项检查

本报讯(记者 李雅萍)近日,孝义市食药监局组织开展了食品药品安全专项检查。此次专项检查,主要针对节日期间群众消费特点,紧盯生产加工、流通储存、大众消费等重点环节,集贸市场、车站、旅游景区等重点区域,小吃一条街、商场超市、集中聚餐等重点单位,肉制品、米面粮油、酒类、月饼、保健食品、中药饮片等重点品种,开展不间断监督检查。从加工操作、人员健康、索证索票、标签标识到贮存管理全覆盖式严查严控,及时消除安全隐患。截至目前,该局共检查食品药品生产经营单位80余户次,责令改正15户次,整改问题35个,有效净化了市场,保障了人民群众身体健康。



近日,吕梁市区滨河路提升改造工程正在如火如荼进行中。图为滨河路西川河沿岸人行道改造现场。 李小明 摄



吕梁城南工业主题公园由原中吕焦化厂改建,占地700余亩,已建成标准化足球场、篮球场、网球场等,是一所规模较大、功能齐全的工业主题类生态、休闲、体育活动场所。 李小明 摄

世界不会亏待那些努力的人

□ 刘剑恩

参加同事孩子的结婚典礼,看着如花似玉漂亮新娘和帅气帅气的同事儿子在浪漫结婚现场倾情演绎着人生最为华彩的一刻,伴随着来自德国等几位外籍同学的现场祝福,所有的人情不自禁地鼓起掌来。

同事的儿子是北大研究生毕业,与同是北大研究生毕业的同学相恋结合。毕业后先是拿着高薪在一个私募基金公司从业,后又考取北京的公务员,人生开挂一般,奔腾在无限可期的未来人生大道上。最让大家心生艳羡的是同事儿子结婚的对象家世显赫,让同事信感眉眉吐气,走起路来感觉比平时精神了许多。

同事的儿子在高考时发挥失常,仅考取了南方一个很普通的一本。记得那时,同事对孩子失常的表现心生很多怨恨,与周围同事聊起来总会怨怨叨叨倾诉自己的不满,认

为如此优秀的孩子怎么就会马失前蹄?同事总是感觉自己辛苦付出没有获得应有的结果。我们都劝同事,按照孩子平日的表现,将来一定错不了。因此不要在乎当下一城一池的得失,孩子将来一定会成为你的骄傲。

事如所愿。同事的儿子真就争气,不鸣则已一鸣惊人,本科毕业后在研究生考试中攻城略地,最终入读北大。同事跟我们说起孩子的情景时一把辛酸泪,说儿子在就读四年本科中,比高中学习都努力十倍,尤其是在备战研究生考试之前的一个



月,通宵达旦地准备资料是经常事。父子俩在视频聊天的时候,看见儿子瘦了整整一圈。他说儿子就是一门心思要考北大,不仅因为北大是中国最高学府之一,更为重要的是北大在儿子心中一直有着神圣的膜拜。儿子今天的幸福,全然与他坚韧不拔的意志和笃定勤奋的努力分不开。

其实人生就是这样,一次错过了并非再也回不来。有些事,有些梦,只要你心里惦记着,一直在追逐着,距离一定会越来越近。就像北大的梦一直在同事儿子心中萦绕一般,他日夜兼程地奔跑着,他戴月披星地努力着。我们每个人都怀揣的梦想就像是拥有一座引领你前行的灯塔。每个转折点,它给我们带来奇迹。每个新的起点,我们脱胎换骨,焕然一新,这正是我们努力的结果。

你的努力,世界不会不给你回应。

形成了具有城市魅力和城市品位的市民广场、莲花池公园,随之的一幢幢高楼拔地耸立,四通八达的城市道路纵横交错,广场、公园的建成,城市的魅力迅速得到提升,更吸引了南来北往的无数游客观光。

改革开放四十年的发展,变了的不仅仅是道路、房屋和各种配套的硬件设施,更改变了人们的传统观念、生产方式和审美意识,改革开放的四十年的发展记忆和经历让我更坚定了共产党领导的伟大、光荣、正确,坚定了改革开放道路的辉煌与中国梦的一脉相连。

(作者系离石区莲花池街道党工委副书记)

我与改革共奋进

□ 李克勤

伴随着清晨红日照耀的缕缕阳光,每当我走在离石城南莲花池公园的时候,一股清新的空气扑鼻而来,呈现在眼前的总是翠绿的草坪、参天的白杨、清澈的潭水,还有穿流在长廊间摩肩擦掌的晨练人群,更有舞姿优雅的各种健身运动,秧歌舞、太极拳、保健操等等,随着音乐节奏,展现出靓丽青春的活力。

曾记得十一届三中全会之前,这里还是离石的外城河滩,常年被雨水浸泡的烂泥洼,隔河相望,高低突兀的土丘杂草丛生,南关与马茂庄比邻的二个村在将要渡船而行,没钱的穷人只能等汛期过后踏石来往,周围不时能听到鬼哭狼嚎的凄凉声,

令人胆战心惊。直到八十年代初期,农村实行家庭联产承包责任制后,勤劳的农民打坝造地,充分利用水源充足的优势,建起了一个个蔬菜基地,在政府的引导下修了一座单孔石拱桥,田间横七竖八的道路方便了村民的出入,当初离石市民的菜篮子供应几乎全部来自这里,群众的喜悦感从这里开始。

随着改革开放的深入发展,城市建设步伐逐年加快,1995年城区中心道路——龙凤大街开始新建,横贯南北的龙凤大街在此穿插而过,加之马茂庄劈山开河工程的相继动工,这里周围的沼泽地得到整治,原有被雨水冲刷的烂河滩填成一片平地,单

孔石桥从此退出了历史的舞台,期间,利用便利的交通条件,乡镇企业、个体工商户如雨后春笋般兴起,就在这一带兴办起各种土焦炉、屠宰场、加工厂、游泳场等,红红火火的企业异军突起。

上世纪九十年代末,轰轰烈烈的离石旧城拆迁改造,在城建部门的规划之中,



——纪念改革开放40周年